

## ***Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí***

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [glogar@czs.muni.cz](mailto:glogar@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:** zimní semestr 2014

### **Osobní údaje**

Název fakulty na MU:	Filozofická
Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	
Obor studia:	Anglický jazyk a literatura
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr
Hostitelská VŠ:	Brock University
Hostitelská země:	Kanada
Začátek pobytu:	6.1.2014
Konec pobytu:	23.4.2014
Počet měsíců:	3,5
Jazyk studia:	Angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy	Ano
Souhlasím s uvedením jména u své zprávy	Ano

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy      Ano

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

<http://www.brocku.ca/webcal/current/>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?

Alespoň 3 měsíce

Bylo potřeba vízum?

Ne

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: -

délka čekání na vízum: -

výše poplatku za udělení víza: -

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? ano

Pokud ne, v čem byl problém?

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? ano

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? ne

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? sZměna je možná do 9 týdnů od zahájení studia bez akademického postihu. Registrace probíhá online v jejich systému. Každý kurz má přednášku a seminář (v různých časech a místnostech). Vše se podrobně popsáno od koordinátora/ky z jejich zahraničního oddělení.

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano. Probíhají v daný čas v jedné ze dvou velkých tělocvičen, kdy najednou skládá zkoušku asi 500 lidí (různé obory najednou).

Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Nepoužívá. 0,5 místních kreditů se rovná 6 ECTS kreditům.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: protože je systém na Brock nastaven způsobem přednáška + seminář (viz. výše), tak je vždy jeden den teorie a druhý praxe, většinou rozbor díla nebo studentská prezentace, případně výzkum daného materiálu online nebo v knihovně. Často je také nutné psát tzv. reflection papers, tedy zpětnou vazbu na probíranou látku (to samé bylo možné zažít i např. u Dr. Prajznerové na KAA). Stupnice hodnocení je níže, než na MU – aby člověk kurz prošel, stačí mít alespoň 50%, známka A je od 80% a lepší.

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: velmi podobný systém. Záleží ovšem na daném kurzu a profesorovi. Bylo ale vždy na Brock nutné hodně pracovat přes semestr + na konci ještě napsat delší esej nebo absolvovat zkoušku (nebo oboje). Není to jako někdy na KAA a jiných oborech, že celý semestr člověk jen chodí na přednášky a pak udělá závěrečnou zkoušku a má tak známku. Znamka v podání Brock je často větším odrazem toho, jak člověk přistupuje ke kurzu jako celku. Nicméně i často na KAA musí člověk hodně pracovat přes semestr na „úkolech“, takže celkově je systém velmi podobný.

Jak jste získával/a studijní materiál? Bylo nutné si zakoupit několik knih, ze kterých se během seminářů velmi čerpalo + materiály byly dodávány v pdf formě (především).

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Contemporary Canadian Literature, prof. Marilyn Rose.

Jaká je vybavenost školní knihovny? Velmi rozsáhlá. Za pozornost stojí „tiché studovny“, kde není dovoleno mluvit, aby se šlo maximálně soustředit pro potřeby studia. Nic podobného (co jsem měl možnost zažít) v Univerzitní knihovně FF není.

Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: velmi vysoká úroveň. Notebook je rozhodně plus, ale není nutnost, počítače jsou na místě dostupné. Je to podobné jako celouniverzitní počítačová studovna na MU (akorát, že zde je knihovna a studovna a „počítačovna“ pod jednou střechou).

Možnosti tisku a kopírování: bez problémů, jednoduchost ovládní. Student si zakoupí za 5 dolarů předplacenou kartu, na kterou lze pak jednoduše přidávat peníze.

Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty?

Jestliže ano, jaké? Ano. Různé výlety do okolí (jednodenní), večere a jiné společenské akce pro mezinárodní studenty.

Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 3

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: kolej s pokoji po jednom a společnou koupelnou a kuchyní a obývacím pokojem. Název koleje: Quarry View.

Cena měsíčně: rozmezí od 5500-7500 dolarů. Viz. <http://brocku.ca/residence/residence-admissions/fees>

(Cena v EUR měsíčně: cca max. 900)

Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést?

Základní vybavení (postel + matrace, skříň, stůl, židle) zajištěno. Nutnost si zakoupit/přivést povlečení a polštář! Záleží ovšem také na typu ubytování (zdali-li kolej nebo mimo kampus)

Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? 2-3 měsíce.

Jaké jsou možnosti stravování? Rozmanité. Buď na kampusu v jídelnách, nebo ve městě v různých restauracích. V závislosti na daném ubytování si lze také vařit sám.

Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR. Průměrně 2-3x dražší. Např. v ČR za den lze v menzách a při malých výdajích utratit 100 korun, zde alespoň 400 korun.

Způsob dopravy do místa pobytu: letecký + autobus z Toronta nebo Buffala

Orientační cena: cca 25.000 korun

Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:

Pokud nemusíte/nemáte dostatek financí, není nutné bydlet přímo na kampusu – lepší koleje jsou velmi drahé a ty levnější jsou často velmi nevyhovující. Doporučuji přes koordinátora zkusit vyřídít ubytování mimo kampus – vše v dojezdové vzdálenosti cca 20 minut. Lze tak ušetřit alespoň dvojnásob na ubytování a pokoje jsou velmi často individuální, což v levnějších kolejích není – a cena je skoro stejná. Co se týká „menzy“, ta je dosti drahá – není to jako u nás, kdy je menza to nejlevnější řešení. Zde tomu tak opravdu není a výběr jídel je po čase velmi monotónní. Doporučoval bych si nezařizovat meal plan (pokud budete mít možnost, pochopitelně), a raději platit za každé jídlo jednotlivě. Stává se, totiž, že člověk částku, co má předplacenou na meal planu neprojí a peníze nejde vrátit – propadnou univerzitě. Na kampusu je také studencky řízené stravování, kde lze jíst např. čínu nebo Subway, ale meal plan zde neplatí! Doporučoval bych si zařídit nějaký studentský účet u jedné z místních bank, dostanete debitní kartu, kterou lze k placení všeho využívat.

Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny): MHD cca 170 dolarů/semestr. Pak lze i kolo, pěšky jediné po kampusu (cca 15 minut z jednoho konce na druhý).

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Zajděte si do místního mezinárodního centra, oni vám již poradí. Není jich ovšem mnoho.

Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) nutné si vyřídit UHIP (university health insurance plan). Cena cca 200 dolarů/semestr.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? ne.

Pracoval/a jste během studia? ne.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Velmi složité získat místo. Minimální možnost pohovorů. Není to ovšem jen pro české studenty, je to obecný problém.

Tipy na využití volného času: skvěle vybanená tělocvična a posilovna. V okolí kampusu je několik tras pro pěší turistiku. Rozhodně je skvělé využít velký plavecký bazén v komplexu tělocvičen (Walker Complex). Nedaleko je velké nákupní a zábavní středisko Pen Centre a necelou hodinu místním autobusem jsou věhlasné a krásné Niagárské vodopády.

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT

Měsíční stipendium v Kč: 10000 Kč.

Počet podpořených měsíců: všechny

Celkový počet měsíců: 3,5

Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Osobní zdroje rodiny.

Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. -

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:

a/ výše vstupního poplatku -

b/ výše školného -

c/ výše ostatních poplatků (jakých) -

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 1300 CND

a/ z toho ubytování cca 3600 CND

b/ z toho stravování cca 1700 CND

c/ cestování a volný čas cca pozn. Tato položka je velmi flexibilní v závislosti na možnostech studenta

Pozn. Poplatky za ubytování a stravování se platí paušálně.

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 24 ECTS (2)

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 24

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? -

#### 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 2 – velmi dobrý

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný)

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: ne

Co doporučujete vzít si s sebou: léky z ČR – nemusíte je využít, ale pro případ je to lepší, než zjišťovat ekvivalenty v místních jiných podmínkách.

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: vřelost a nápomocnost místních (lidí obecně ve městě, ale i na kampusu – profesoři, spolužáci, v menze,...)

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: zima (venkovní teplota 1. den mého pobytu byla -35°C, sníh byl na chodníku ještě v dubnu) :D na pokoji bylo ale naštěstí teplo.

Další komentář: první dva měsíce pobytu jsou náročnější, ale časem se „aklimatizujete“, seznámíte s mnoha lidmi a pobyt se zpříjemní.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.